
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Uradno poročilo o nedeljskih senatorskih 
volitvah 

V nedeljo 6. februarja so bile volitve no
vih senatorjev namesto onih, katerim so 
mandati potekli 3. januarja. Volitve so 
bile v vseh banovinah, razen v Zetski, kjer 
ni potekel mandat nobenemu senatorju. 

Po rezultatih volitev je dosegla JRZ ab
solutno zmago in dobila 17 mandatov od 
skupnega števila 23. V banovinah: mo
ravska, vardarska, drinska, dravska, vrba
ska in na področju Beograda so bili izvo
ljeni vsi senatorji z liste JRZ, in sicer v 
(moravski 1, v vardarski 3, v drinski 2, v 
dravski 1, v vrbski 1 in v Beogradu 1. 

Opozicija ni imela svojih list v teh vo
lilnih enotah, ker ni imela niti zadostnega 
števila podpisnikov za predložitev kandi
datnih list. 

Največje zanimanje je vladalo za volitve 
v donavski, primorski in savski banovini, 
kjer so bile postavljene tudi opozicijske 
Hrte. V donavski banovini je JRZ dosegla 
absolutno zmago in dobila vse mandate. 
Lista združene opozicije, k tere nosilec je 
bil g. Ilija TrifunovičBirčanin, ni dosegla 
niti polovico količnika in je dobila vsega 
80 glasov nasproti 821, kolikor jih je do
bila JRZ, ter je tako doživela popoln ne
uspeh. 

V primorski banrvini sta bili dve kandi
datni listi razdeljeni med JRZ in bivšo 
HCS. Dobljeno število glasov kaže nedvom
no moč JRZ, ki je dobila dve petini vseh 
oddanih glasov. 

V savski banovini je bil uspeh JRZ prav 
tako zelo značilen. Od sedmih mandatov je 
JRZ dobila dva, od števila glasov je JRZ 
dobila skoro polovico glasov nasproti bivši 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Sklicanje nemškega državnega zlKra. 

" Nemški državni zbor je sklican k redni seji 
 20. februarja. Ob tej priliki bo poročal 
■ kancler Hitler o pomenu izvršenih spre
■ memb v vladi ter armadi in bo podal važne 
t izjave glede bodoče nemške zunanje pori
 tike. * 

Zaključitev stotega zasedanja sveta Zve
i ze narodov. S 1. februarjem je bilo v Že

nevi zaključeno stoto zasedanje sveta Zve
ze narodov. Jubilejno sejo je zaključila 
kompromisna resolucija o kitajskojapon

5 skem sporu. Anglija, Francija, Rusija in 
i Kitajska opozarjajo ves svet na resoluci
1 jo, ki jo je sprejela lani oktobra skupšči
J na Zveze narodov. V tej resoluciji je ob
i sojen napad Japoncev na Kitajsko. Ime
. novane države pozivajo vse članice Zveze 

narodov, naj omenjeno resolucijo resno 
proučijo in primemo upoštevajo. Končno 

 so pristale Anglija, Francija in Rusija na 
. podporo Kitajski, in sicer vsaka po svoji 
l uvidevnosti in pozivajo vse članice Zveze 
i narodov, da jih posnemajo v tem oziru. 

Revolucionarne zmede v Mehiki. V Me
hiki doživljajo že zcpet revolucijo, v ka

 teri so se spustili nacionalisti v boj zoper 
 marksistično ustavo in vlado. Vuja revo
. lucionarnega gibanja je bivši poljedelski 
 minister Cedillo, kateri je zbral okrog se
> be 100.000 mož. Tej nacionalistični arma

di se pridružujejo bombažni delavci, ki so 
se morali zadnje mesece preživljati radi 

«UORl̂ UJkanja živeža od sladkorne rastline 
in raznih korenin. v«U1a jZ bruhni la v 

' pokrajini Nuevo Leon. Do pravih bitk je 
že prišlo med uporniško armado in redno 
vojsko v okolici mehikanskega obmejnega 

r mosta Matamoros, ki leži ob reki Rio 
Grande, 50 km daleč od izliva imenovane 

' reke v Mehiški zaliv. 
Razpust egiptovskega parlamenta. No

va Mahmudova egiptovska vlada bi se bi
. 3a morala predstaviti zbornici 2. februar

ja. Ob tej priliki je hotel prejšnji mini
, strski predsednik Nahas paša, ki razpo
. laga v parlamentu z večino, prečitati izja

vo, v kateri obsoja sedanjo vlado in način 
njene vzpostavitve. Malo pred začetkom 
seje je bil objavljen ukaz o razpustu par
lamenta. Nove volitve bodo v kratkem 
razpisane. Sedanji šef vlade Mahmud pa
ša upa, da bo imel v novi zbornici večino. 

HSS, odnosno eno tretjino vseh v tej ba
novini oddanih g1sov. 

Po skupnih rezultatih je JRZ dobila 17 
mandatov, bivša HSS šest, združena opo
zicija pa nič. 

* 
Narodna skupščina sklicana. Za 7. fe

bruar je bila sklicana seja skupščine. Iz
volili so odbor za proučavanje zakona o 
spremembah in dopolnitvah zakona o grad
nji in razširitvi zdravstvenih ustanov. Na
to prideta na dnevni red dve mednarodni 
pogodbi in za tema bo začela razprava o 
državnem nroračunu. 

Novice iz španske drlavlfanske vojne 
General Franco je imenoval vlado 

Dosedanji diktator nacionalne Španije 
general Franco je imenoval novo vlado, 
ki je zamenjala dosedanji državni odbor. 
Predsednik nacionalne vlade je seve ge
neral Franco. Nekateri ministri pa so že 
bili člani vlade pod diktaturo generala 
Primo de Rivere pred izbruhom državljan
ske vojne in še pod vlado odstavljenega 
kralja Alfonza XIII. 

Proboj rdeče fronte in bombardiranje 
Barcelone 

Z nenadnim sunkom so prebile naciona
listične čete rdečo fronto pri Granja de 
Torrehermoza v pokrajini Bajadoz na 
najbolj zapadnem odseku rdeče fronte, v 
širini 20 km in prodrle 5 km globoko. Rde
či so imeli znatne zgube, ker jih je napad 
popolnoma iznenadil. Nacionalisti so za
čeli koj izkoriščati prvi uspeh z utrditvi
jo zavzetih položajev in važnih gorskih 

postojank, ki jim bodo omogočile uspešno 
nadaljevanje ofenzive. 

Šest velikih nacionalnih bombnikov je 
spustilo nad rdečo Barcelono 40 težkih 
bomb, ki so povzročile strahovito razde
janje in so spremenjeni celi okraji v raz
valine. Bombardiranje, ki je bilo eno naj
bolj strašnih v državljanski vojni, je tra
jalo pet minut, a je zahtevalo 280 smrtnih 
žrtev in 700 ranjenih. 

Zopet veliko razburjenje radi pojava 
neznane podmornice 

Angleže in Francoze je zelo razburil po
jav neznane podmornice v španskih vo
dah. Ta neznanka je torpedirala in poto
pila južno od rta Tinoso angleški trgovski 
parnik »Endvmion«, H je bil natovorjen 
z ogljem in namenjen v Cartageno. Večino 
posadke je rešila neka druga ladja, med 
utopljenci pa je kapitan in Šved Larsson, 
ki je član komisije za nevmešavante v 



španske zadeve. Angleške vojne ladje v 
Sredozemskem morju so se podale s polno 
paro na delo, da izsledijo in ugotovijo, 
kake narodnosti bi naj bila podmornica. 

Angleško in francosko časopisje dolži 
Italijo, da je ona dala generalu Francu 
dva svoja nova ter dva starejša rušilca 
in dve podmornici. Vse te italijanske po
morske enote plovejo pod špansko zastavo. 
Pariški listi opozarjajo tudi na to, da je 
proslavljal Mussolini ob 15 letnem jubile
ju fašistične milice njeno udeležbo v špan
ski državljanski vojni in da dobavlja Ita
lija nacionalistom najtežje bombe, s kate
rimi neusmiljeno bombardirajo iz letal vsa 
velika mesta, ki c ".-v posesti rdečih. 

Na te izpade odgovarjajo Italijani z ob
dolžitvijo sovjetske Rusije, da uganja ona 
zločinstva v Sredozemskem morju, katera 
skuša zvaliti na Italijo iz ieze, ker ni mo
gla ustvariti v Ev: opi protifašistične fron

te. Nadalje boli soviete počasni razpad 
Zveze narodov in dejstvo, da se jim ni po
srečilo pridobiti Anglije in Amerike za na
pad na Japonce, katerih se sami nikakor 
ne upajo lotiti. 
Skrivnostni letali potopili angleško ladjo 

Po vesteh iz rdeče Barcelone in po trdit
vah tamošnjega rdečega vojnega ministr
stva je bil potopljen od bomb iz zraka an
gleški parnik »Alcira«, ki je bil s premo
gom na poti v Barcelono. Čudno je to, da 
je bila ladja rdeče vlade takoj na mestu 
potopa in je rešila 25 mož posadke in opa
zovalnega častnika odbora za nevmešava
nje v španske zadeve. Potopljeni parnik je 
plul pod angleško trgovsko zastavo in pod 
zastavo odbora za ne vmešavanje. Vodni 
letali, ki sta angleško ladjo bombardirali 
in potopili, nista imeli nobenih znakov, po 
katerih bi se dalo sklepati na njuno pri
padnost. 

Japonsko-kitaiska volna 
Kitajski četniki in razne teroristične 

organizacije 
Zelo trd oreh za doslej zmagovite Ja

ponce so kitajski četniki, kateri nepresta
no napadajo posamezne japonske oddel
ke. Med Šangajem in Nankingom so se 
razbesnele strahovite borbe med Japonci 
in četniško nadlogo, ki napada vojaške 
zgradbe, naprave, ovira promet in izziva 
neprestane boje. Po od Japoncev zasede
nih večjih mestih pa se je pojavilo vse 
polno kitajskih terorističnih organizacij, 
katere grozijo s smrtjo vsem, kateri bi 
hoteli sodelovati z Japonci. Teroristične 
organizacije posedajo svojo lastno tovar
no za peklenske stroje. 
S sankcijami napram Japonski ne bo nič 

Na zadnjem zasedanju sveta Zveze na
rodov se je trudil zastopnik Kitajske Wel
lington Koo, da bi pridobil članice Zveze 
narodov za sankcije ali kazenske odredbe 
napram Japonski, ki je na najbolj nasilen 
način kršila nedotakljivost kitajskih mej 
in je napadla z oboroženo silo kitajsko 
ozemlje. Vsi zastopniki v odboru 20torice 
so se izrekli proti obveznim sankcijam, pač 
pa se bodo posamezne države najbrž po
govorile s kitajskimi zastopniki pri Zvezi 
narodov, v kakšni obliki in na kakšen, 
način bi naj pomagale Kitajski. 

Proglas od Japoncev vzpostavljene 
pekinške vlade 

Na severnem Kitajskem so Japonci raz
pustili vlado samostojne pokrajine Hopej 

in so jo združili z vlado v Pekingu. Pred
sednik pekinške vlade je izdal proglas na 
narod, v katerem izjavlja, da se nova ki
tajska vlada v Pekingu za vselej loči od 
Čankajšekove vlade, ki jo ne samo odkla
nja kot vrhovno oblast na Kitajskem, 
marveč jo proglaša tudi za nezakonito. 
Maršal Čankajšek, tako pravi proglas, je 
potrošil ogromne vsote denarja za borbo 
proti Japoncem, za borbo, v kateri je do 
zdaj padlo en milijon nedolžnih kitajskih 
žrtev, a končni uspeh teh ogromnih žrtev 
je bil, da so Japonci ozemlje zavojevali, 
pri čemer je zaradi vojnih pohodov trpela 
kitajska zemlja. Nova kitajska vlada bo 
tesno sodelovala z Japonci, da vzpostavi 
red in mir na Daljnem vzhodu in da en
krat za vselej reši Kitajsko komunistič
ne nevarnosti. 

Ponesrečen prevratni poskus 
V Kantonu, ki je središče južne Kitajske, 

je ponesrečil prevrat, kateri bi naj bil pre
dal za primer posrečenja to važno kitaj
sko obmorsko mesto Japoncem brez boja. 
Kitajska oblast je še pravočasno odkrila 
središče zarote, ki je bilo v mestni zastav
ljalnici. Aretiranih je 700 zarotnikov pod 
vodstvom bivšega kantonskega župana. 
Večino prijetih so postrelili. Državni pre
vrat bi se moral izvršiti ob času, ko so 
prodrle japonske bojne ladje pred kanton
sko pristanišče ter ga začele obstreljevati. 
Istočasno so bombardirala japonska letala 
Kanton. 


